



全民升5G 畅享新速度

- 升5G套餐 全家共享流量300G
- 购5G手机 分期特惠直降3000元
- 用5G网络 畅享体验极速1000M
- 享5G权益 视频/VR/云盘会员随心选

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》。

文章强调，中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益

所在、幸福所在。中国有了中国共产党执政，是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上，全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，丝毫不能动摇。

文章指出，中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用，形象地说是“众星捧月”，这个“月”就是中国共产党。中国最大的国情就是中国共产党的领导。

什么是中国特色？这就是中国特色。

文章指出，坚持党的领导，首先是坚持党中央权威和集中统一领导，这是党的领导的最高原则，任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

文章指出，中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系，起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重

要制度，其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党中央全局、协调各方的根本要求。

文章强调，中国的事情要办好首先中国共产党的事情要办好。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战，关键在党。我们要聚精会神抓好党的建设，使我们党越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。

我市深入开展“法治护航精准扶贫”十大行动

走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

本报讯 日前，市委依法治市办印发《关于深化“法治护航精准扶贫”十大行动》通知，进一步巩固和扩大法治扶贫工作成果，跑出法治扶贫“加速度”。

公正司法保障行动。深化贫困村扫黑除恶专项斗争，严厉打击农村黑恶势力，坚决铲除“保护伞”。加强扶贫领域职务犯罪预防惩治，重点查处发生在扶贫资金管理和使用等方面的贪污贿赂、失职渎职案件。对涉及扶贫开发扶贫对象的案件，开辟“立审执”绿色通道；对扶贫对象依法采取缓交诉讼费等措施，依法及时就地解决扶贫对象合理诉求。

执法监督专项行动。加强对扶贫领域不作为、慢作为、乱作为等现象的监督，坚决打击和惩治产业扶贫、就业扶贫、教育扶贫、兜底扶贫等重点任务中的违纪违规行为。加强扶贫项目实施监管，对不履职尽责的，严肃追究责任。

法治队伍培育行动。在村“两委”干部、驻村工作队员、致富带头人、退伍军人、法律服务工作者、人民调解员、老党员、老村干、老教师中具有高中以上学历的村民中，培养“法律明白人”。重点在村“两委”干部、骨干人民调解员中培育“法治带头人”。进一步将优秀的检察官、法官、公安民警、司法行政干警充实到“法治副书记”队伍中。

法治宣传升级行动。积极实施“七五”普法规划，将全市109个贫困村列入法治宣传重点工作。落实“谁执法谁普法”的普法责任制，推行法官、检察官、警察、律师以案释法制度。完善学校、家庭、社会“三位一体”法治教育体系，开展群众性法治文化活动。组建法治扶贫小分队，采取法治文艺汇演、法治宣讲、以案说法等形式，到村到户广泛深入开展宣传。

法治阵地覆盖行动。积极支持和帮助结对帮扶的贫困村，按照因地制宜、资源整合、简易适用的要求，推进实施“三个一”工程在我市贫困村实现全覆盖。全面完成

覆盖城乡的县、乡、村三级公共法律服务实体平台建设，进一步巩固和完善乡镇公共法律服务工作站、村（社区）公共法律服务工作室建设成果。

矛盾化解创新行动。坚持关口前移，借助“百姓说事点”试点工作，把人民调解“探点”重点向贫困村延伸，着力探索人民调解工作的新思路。按照“三个一”的要求，在农村集贸市场、商店超市、活动广场、法治公园等群众经常聚集地建立“百姓说事点”。重点关注涉及贫困群众切身利益的流转、拆迁安置、金融服务、赡养抚养、医患关系等重点领域的各类不稳定因素的排查，不断优化人民调解工作方式。

法律服务优化行动。进一步组建法律服务助力脱贫攻坚服务队，对重大扶贫项目开展法治体检。进一步降低公证、法律援助门槛，开辟法律扶贫“绿色通道”；简化法律援助审批程序和环节，对贫困户申请法律援助免予经济困难审查，并且事项范围不作限制。

法治创建引领行动。以法治政府示范创建活动为引领，强化民主法治示范村（社区）创建工作，加强动态管理。深入开展村（社区）“法治家庭”评选活动，进一步延伸“法律六进”触角，深化法治家庭培育工作，每个村每年培育10户法治家庭，以点带面，推动形成全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的社会秩序。

乡村治理探索行动。健全“党建+法治”，广泛凝聚村“两委”、驻村工作队员、党员代表、毕业生等力量，组建村级“普法依法治理”小分队，创新实施“乡贤+”工程，成立“乡贤工作室”，发挥村民模范引领作用。加强平安乡镇、平安村庄建设，深化农村社区警务和“一村一警”包村联系工作。

赡养关爱老人行动。大力弘扬敬老孝亲的中华传统美德，深入宣传老年人权益保障法、婚姻法、继承法、治安管理处罚法、刑法等有关老年人权益的法律法规，努力营造敬老孝亲的良好社会氛围。（程芙蓉 本报记者 顾维林）

扎实做好防汛工作

皖苏两村启用百年防汛“水牌”巡护圩堤



汪贻广（左）和赵仕珍在交换“水牌”。

本报讯 7月15日，细雨绵绵。上午10点40分，在高宣圩圩堤上的一块安徽与江苏省界标识牌处，安徽省宣城市宣州区水阳镇光明村村民汪贻广，将手中一块大“水牌”交给了江苏省南京市高淳区阳江镇西莲村村民赵仕珍的手中。与此同时，赵仕珍也将手里的小“水牌”交给了汪贻广。交接顺利完成，两人又各自继续在圩堤上巡护。

记者看到，大“水牌”长约四五十厘米，像一根扁担；小“水牌”长约二三十厘米，如一把宽竹尺。大“水牌”上面还刻着“高宣圩”三个字。“这几个字刻了好多年，都看不清了。”63岁的汪贻广说。

高宣圩横跨光明村和西莲村，全长13.5公里，圩内生活着约7000人，圩堤外是芜申运河和水阳江。每到汛期，两地村民开展联合防汛已经形成传统，而送“水牌”便是巡护圩堤的方式。“高宣圩建成到现在已经100年，送‘水牌’从圩建起来就开始有

负责巡护的村民从上一个“跑牌点”接过“水牌”，沿着圩堤向前走，将大“水牌”交给下一个“跑牌点”村民后，再接过该村民递来的小“水牌”，原路折返巡护。如此循环往复，24小时不间断，直至圩外水位降低到安全线以下。

送“水牌”只是皖苏两村开展联合防汛的其中一项举措。2016年汛期，光明村一处陡门出现险情。得知情况后，西莲村村民第一时间赶来帮忙，最终化险为夷。如今每到汛期，物资共享、人员共管成为光明村和西莲村的默契，“同好如同命”更成为两地村民共同的心声。

杨本权介绍，在安徽、江苏两省交界的几乎每个圩口都有专属“水牌”。村民在巡堤中发现险情后记在纸上，再贴在“水牌”背面向前传递，便于及时处置险情。“现在信息更加畅通，传送‘水牌’更像是传递一种责任。”他说。

（本报记者 顾维林 特约记者 宋本金 文/图）

宣州抗灾救灾工作有序开展

本报讯 连日来的持续降雨，造成宣州区农作物、水利基础设施、公共交通设施等不同程度受损。面对严峻形势，该区坚持人民至上、生命至上，采取更加有力有效的防控措施，确保打赢防汛抗洪、抢险救灾硬仗，保障人民群众生命安全。

统筹调运救灾物资，做好物资保障。截至7月14日，该区已争取580张折叠床、100床棉被、400床毛毯。该区红十字会接收社会捐赠300个赈济家庭箱、60床棉被、60床毛巾被、35件冲锋衣。市应急管理局调拨该区防汛专用编织布700捆、编织袋15万条、救生衣1500件。

做好应急救援，确保险情处置及时、人员转移避险安全有效。7月14日，宣城武警支队出动官兵165人，转移群众40人，加固堤坝300米，处理管涌7处，装填沙袋300袋，清理淤泥200方，搬运物资1.2吨。民间救援力量积极参与防汛救灾，安徽兴禹建设工程有限公司组织10余名工人、2台挖掘机，始终在溪口镇四和村双河口护岸水毁现场一线抢修，并无偿承担修复工程费用约6万元。该区交通运输局到宣城汽运公司、盘山运输公司等3家企业，协调

落实大巴客车40辆、货车26辆、挖掘机5台，作为防汛应急保障车辆。宣城阳光电力公司在养贤、沈村、洪林、狸桥等圩口及安置点架设照明线路26500余米，安装照明灯具1177个。

部门联动，筑牢防汛安全屏障。该区卫健委组织医务人员到集中安置点为受灾群众开展免费健康体检，进一步掌握安置点群众身体状况。目前服务在防汛救灾一线的医护人员195人、医疗防疫队伍20支67人，累计救治53人，开展消毒消杀41288平方米，发放宣传材料2400余份。该区生态环境分局开展安全隐患排查整改工作，防范次生突发环境事件的发生，目前已对22个“千吨万人”饮用水水源地进行巡查，对3家尾矿库进行现场检查，对40余家涉水企业现场予以督促指导。该区应急局对该区尾矿库进行汛期专项检查，重点检查尾矿库坝体、溢洪道、截排水沟，应急防汛物资储备、值班值守及库内水位情况，督促企业落实应急准备，配备应急救援器材和物资，确保尾矿库安全度汛。

（本报记者 刘畅 特约记者 宋本金）

我市发布全国首个《县级、乡级、村级林长工作守则》

推进宣城高质量发展

本报讯 日前，我市发布了全国首个《县级、乡级、村级林长工作守则》。其中，《县级林长工作守则》共8条、140个字，强调坚持以“生态优先、绿色发展”为导向，牵头抓总协调解决问题，全面推动林业高质量发展。《乡级林长工作守则》共8条、122个字，强调树牢责任意识，热情服务林农，助推乡村振兴，让绿色乡村“美起来”，让广大林农赚“生态钱”。《村级林长工作守则》共8条、120个字，强调要密切联系群众，广泛发动群众，共同建设绿色家园，创造美好生活。

《守则》的制定历经基层调研、多方参与、集思广益的过程，凝聚了广泛共识。《守则》根据我市不同层级林长的工作职责和林长制工作的重点任务制定，以简洁明了的语言，明确林长职责与任务，让林长记得住，让群众看得懂，体现了“绿水青山就是金山银山”的生态理念和以绿色为导向的生态发展观。《守则》强调要深入践行习近平生态文明思想，立足岗位职责，强化使命担当，把林长制工作作为推进生态文明建设的重要举措，持之以恒推进生态文明建设，把宣城的好山好水保护好，打造林长制改革“宣城样板”。（本报记者 余庆）

百姓说事点 巧解心疙瘩

——广德市创新基层社会治理侧记

■特约记者 陈政 本报记者 徐文宣

文明实践在宣城

“吴姐，我和楼上邻居产生了纠纷，你们‘说事点’能帮忙吗？”日前，家住广德市万桂山社区琥珀新天地小区的方女士匆匆来到小区外的琥珀超市找到了店老板吴芳寻求帮助。有难事为什么会找到超市？因为超市玻璃门上近期多了一个蓝底白字的“大招牌”——“百姓说事点”。

从今年4月中旬开始，在广德市各社区（村）群众聚集比较集中的辖区超市和小广场，都陆续挂起了这样的招牌。这个“百姓说事点”到底是什么呢？这是广德市为充分发挥人民调解的广泛性和基层优势，创新基层社会治理，探索公共法律服务体系建设的新举措。

很多群众喜欢“扎堆”在小超市和广场闲聊或消遣，聚在一起发发牢骚，述说烦心事。“说事点”建在这些地方就是希望让群众通过“唠家常”的形式，把矛盾纠纷、百姓诉求等社情民意在“说事点”反映出来，并通过点上信息员反映到有关部门，使许多矛盾纠纷和百姓合理诉求得到及时有效的解决，广德市桃州镇司法所工作人员唐蔓告诉记者。

据悉，每个“百姓说事点”都根据当地的情民意专门安排了工作人员及超市店主担任信息员，在点位发放“说事记事本”，鼓励群众提意见、说建议、谈看法，再由信息员收集登记汇总及时上报。自“百姓说事点”建立以来，吴芳的琥珀超市已经是附近居民们唠家常儿、说心事、解决纠纷的“重要基地”了。

小到家长里短、邻里矛盾，大到环境治理，各类民意诉求都能在“说事点”的登记表上汇集、体现。“我这小店门面不大，责任和作用可不小！乡亲们反映的问题我都要在笔记本上登记，他们都说是政府和人民中间的‘传音筒’。”吴芳高兴地说道。

“别看这一个‘点儿’没多大地方，却真能给大家办实事。”家住琥珀新天地小区的居民程先生告诉记者，就在上个月，困扰他许久的问题终于在“百姓说事点”得到解决。据了解，程先生一直受楼上住户卫生间阳台漏水困扰，几次都找不到对方解决，无奈到了“说事点”。在吴芳的调解帮助下，最后楼上住户主动赔偿了2500元，化解了纠纷。

悬挂一块工作牌、放置一本记事本，建立一个“说事点”。看似不起眼的小角落，却发挥着大能量。据悉，像琥珀超市这样的“百姓说事点”目前在广德市已挂牌137个，选任品德好、威望高的信息员239人，实现了该市村（社区）范围内全覆盖。

为给考生一个安静的考试、学习和休息环境，请您不燃放烟花爆竹、不从事建筑施工、装修装潢、广场舞等可能产生噪声的活动。噪声举报电话：110、12319、12369。感谢您的支持！

宣城市文明办宣